

太原市纪委监委三级调研员饶文波等领导

观看双塔北路小学清廉校园建设文艺汇演



行清廉之风,育正气之才。太原市迎泽区双塔北路小学校自清廉学校建设启动以来,通过

丰富多彩的清廉主题活动,积极营造文化育“廉”、活动倡“廉”、课堂讲“廉”、校外助“廉”的育人

氛围。5月23日,学校举办了以“清风相伴,廉洁同行”为主题的清廉校园建设文艺汇演。

此次活动特别邀请了市纪委监委三级调研员、四级高级监察官、全面推进清廉太原建设工作专班办公室副主任、信息统筹组组长饶文波,全面推进清廉太原建设工作专班办公室副主任、业务指导组组长李学军,全面推进清廉太原建设工作专班办公室业务指导组成员韩丰,双塔博物馆副馆长鲁玲,迎泽区教育局监察室主任白艳、副主任陈婷和专职督学王月红等领导观看。

此次文艺汇演分为舞蹈清廉、歌颂清廉、传诵清廉三个篇章。在第一篇章中,“清”风徐

来,一朵圣洁的“爱莲”在初夏的校园缓缓盛开,那是“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的高尚品格,那是学校“清风廉政进校园”的曼妙舞步,一茎莲花,一品清廉,一曲《爱莲说》,舞动双北清廉意。进入第二篇章,赞歌声起,富有激情的童声中是灯火漫卷的万里山河,是灯火灿烂的中国梦,是所有博雅学子心中浓浓的爱国情!在激情澎湃的鼓点中,活动进入第三篇章,在全体学生富有激情的诵读中,传诵着“天地英雄气,千秋尚凛然”的爱国情怀,传诵着一代代中国人奋勇前进、坚定不移的家国大义。

(本报记者 张敏 通讯员 张慧芳)

为深入挖掘和弘扬传统文化,更好地推动中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展。5月18日—19日,太原市尖草坪区双语实验小学在校园读书节系列活动中开展了“唱经典、颂清廉、德润心灵”大型诵读展演活动,旨在深入贯彻习近平总书记的重要讲话,结合学校“清廉学校创建”工作,让书香飘满校园,让清廉之风润泽师生心灵。

一年级的学生诵读了以“莲”为主题的诗歌,稚嫩的童声尽情地吟诵着“江南可采莲,莲叶何田田”“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”等著名诗句。小小的他们在深情的朗诵中感受着莲花高洁清雅的风骨,接受着廉洁文化的熏陶,让廉洁这颗小小的种子在他们稚嫩的心灵悄悄生根。

二、三年级诵读以家风家训为主题,其中《百家姓》,句句押韵,朗朗上口,所记录的504个姓氏,不仅体现了中国人对宗脉与血缘的强烈认同感,更讲述了每一个姓氏家族的优良家风。在诵读中,孩子们知道了自己姓氏的起源,感受到了从小要立身清廉,行正品端的重要性。舞台上,孩子们那一板一眼的动作,字正腔圆的吟诵,传达了孩子们作为中华文化传播者的自信。

四年级诵读《清廉·梅》系列组诗,“墙角数枝梅,凌寒独自开”“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏”“吾家洗砚池边书,朵朵花开淡墨痕”铿锵的朗读声

中将梅花凌霜傲雪,不畏严寒的高洁品格尽显出来,孩子们感受到了梅花即便在艰难环境中依然坚守情操的坚贞品质。

五年级诵读的边塞诗组,无不展示着廉将李广将军以及将士们的廉洁正气和豪迈之情——军旅生涯,人生无悔,铁血男儿,赤胆忠心。

六年级所展演的是五四青年的风采。他们的诵读展现了青年积极向上,拯救民族危亡

的强烈愿望,感受五四青年践行清正之风的魄力。

双语实验小学党支部的党员代表,在书记郭宗枝的带领下,也参加了此次活动,他们深情而坚定的朗诵声,将党的理想信念、清风正气传给学生,传遍校园,传向远方!

清风沐师生,廉气润校园。此次“唱经典、颂清廉、德润心灵”诵读展演活动,将清廉文化根植于每位师生心中,也更加坚

定了孩子们对传统文化的自信,展现出新时代青少年意气风发、积极进取的精神风貌,营造风清气正、通达向上的清廉文化氛围,培育崇廉尚廉、扬廉颂廉的校园新风尚,让红色记忆和清廉文化深入人心。该校一直走在传承文化的路上,必将清廉记于心、践于行。

(本报记者 郝艳 通讯员 蔡玉花 张彩凤 张永林 郑婷婷 王苗)

太原市尖草坪区双语实验小学

组织开展大型诵读展演活动



太原市杏花岭区杨家峪街道联校淖马小学六年级学生

表演清廉课本剧 让廉政教育扎根心间

5月16日下午,太原市杏花岭区杨家峪街道联校淖马小学六年级学生在老师的指导下,在学校的操场上表演了课本剧《白居易怒打行贿人》,让全校师生接受了一次深刻的廉政教育。

课本剧以生动的剧情、丰富的演绎、精彩的台词、精美的服

装道具……将人物形象、故事情节刻画得淋漓尽致,教师、学生、家长们化为剧中人、演绎剧中情,通过多元化的表现形式,诠释了廉洁理念,讴歌了清正廉洁精神,弘扬了立党为公、执政为民的主旋律,深受观众喜爱。

通过这次活动,丰富了学生

的校园文化生活,提高了学生法制意识,给学生们上了一堂廉政文化课,同时也让学生懂得从小树立正确的道德观,努力提高自己的道德修养,做一个诚实守信、正直无私、自律自强的好少年。对于教师来说,增进了廉政文化的学习,促进了自身素质的提高。

廉政文化建设是一项长期而任重道远的社会系统工程,该校会以廉政文化进校园工作为新的平台,营造良好的教育氛围,不断创造人民满意的教育、办人民满意的学校。

(本报记者 苏珊 通讯员 李淑靖)

古县城镇小学射击队

参加临汾市第六届运动会

青少年竞技组射击(激光枪)竞赛

5月13日,临汾市古县城镇小学学生王皓杨杰、苏岩凯、韩靖宇、成婕娜、柴雯曦、王韵婷、郭俊雅、范懿轩、李梓瑜9名射击队员在老师刘博亚以及县卫体局教练员带领下前往大宁县参加“临汾市第六届运动会青少年竞技组射击(激光枪)竞赛”。此次竞赛是该校射击队首次参加比赛,也是古县首次派出射击代表队参加市级比赛,给射击小队员们提供了一次与全市中小学射击队员交流技术、开阔视野的锻炼机会。

在为期两天的比赛中,小队员们沉着冷静、稳定发挥,经过激烈竞争最终获得丙组女子10米激光步枪第五名,丙组男子10米激光步枪第六名的优异成绩。

射击是集天赋、技术、心理、环境等主客观因素于一身的一项竞技体育项目,该校射击队不断优化训练队伍组合,注重梯队建设。佳绩的背后离不开队员们刻苦努力、坚持不懈的训练及教练员们艰辛的付出和脚踏实地的努力,更离不开县卫体局、教科局和学校领导的大力支持。该校相信通过参加此次市运会,队员们的技术会更高,能力会更强,收获会更大。

(本报记者 郝艳 通讯员 刘博亚)

太原市迎泽区

桃园南路小学北校区

举办“我运动

我健康 我快乐”体育周活动

为激发学生对体育运动的兴趣,弘扬阳光向上的体育精神,近日,太原市迎泽区桃园南路小学北校区牢固树立终身体育的新课程理念,举办以“我运动、我健康、我快乐”为主题的体育周活动。

体育周分别进行男女50米、投沙包、迎面接力、迎面跳绳接力、背夹球接力等项目。操场上随处可见的学生们奔腾跳跃的身姿,北校区一年级的孩子们年龄虽小,但运动精神却一点都不输高年级的学生,赛场外加油助威的喊声此起彼伏……

此次体育周的活动的开展,是对桃南北校区一年来体育工作的全面检阅,通过比赛增进了友谊,增强了学生们的集体观念和荣誉感,展现北校区所有学生良好的精神风貌,激发了广大学生参加体育锻炼的积极性。

该校开展“我运动、我快乐、我健康”体育周活动,既促进学生每天一小时体育锻炼时间,又调动学生们的运动热情,提高身体素质。使学生们在学习之余有充分运动,从而以更好的状态投入到学习当中去。

(本报记者 张敏 通讯员 史振丽 张升)

